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Vážení spoluobčané,
 

  

Léto se s námi definitivně rozloučilo před několika dny, kdy nastal astrologický podzim. S 

koncem prázdnin a dovolených přišel opět nový školní rok. Proto mi dovolte, abych popřál 

všem dětem školou povinným a hlavně prvňáčkům, aby do školy chodili s radostí, spoustu 

nových kamarádů a zážitků. Rodičům zase přeji, aby jim jejich ratolesti vytvářely pouze 

úsměv na tváři.  

S koncem prázdnin a začátkem školy se většinou vše vrací k tradičním starostem a pracovním 

činnostem. Letošní září však zůstane hluboko v paměti nejen nám, občanům naší obce, ale 

také lidem z okolních vesnic, z tohoto kraje, z velké části naší republiky. Bohužel prognózy 

meteorologů se naplnily a vše, co se na Jesenicku léta budovalo, během pár dní smetla velká 

voda. Proto se povodním budu věnovat podrobněji uvnitř Uhelňáčku.  

Pokud bych měl hodnotit letošní letní měsíce, tak si troufnu říci, že jsme prožili 

plnohodnotné, kulturně, společensky i sportovně naplněné prázdniny i přesto, že některé akce 

neproběhly, nebo proběhly v omezeném režimu, a to díky zásahu „vyšší moci“. Deštivé 

počasí mělo vliv na tradiční vilémovické hody, nemoc více členů spolku PUMR zas ovlivnila 

Den Fořtáků. Povodně pak měly vliv na to, že neproběhlo tradiční uctění památky FS 

Stanislava Majzlíka. Přesto během léta si na své přišly děti, jimž naši hasiči přichystali akci 
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Stanování plné zážitků. Pro děti jsme uspořádali výlet do Aquapalace Praha. V červenci také 

proběhl Den obce. Hospoda na Pelnáři zas pro dospělé připravila retro party a konec prázdnin 

již tradičně patřil turnaji v plážovém volejbale. Poslední den v srpnu také proběhla pouť sv. 

Rocha v kapli sv. Rocha v Červeném Dole. V loňském 4. čísle Uhelňáčku jsem psal o tom , že 

někteří si pletou solární nabíjecí stanici s boxovacím pytlem, nainstalovaný odpadkový koš 

směrem na Pelnář si pletou s fotbalovým míčem nebo park s bojovým ringem. Jsem rád, že 

v letošním roce jsme nezaznamenali žádný výraznější problém s poničeným obecním 

majetkem. Samozřejmě odpadky se najdou pořád, ale už ne tak moc jak v minulých letech.  

  V červenci jsme dokončili zpevněnou komunikaci v oblasti „Pod Střelnicí“, která je 

určena k výstavbě rodinných domků. Jejich stavba už je v plném proudu. Za to jsme velmi 

rádi. Podařilo se vyčistit parkoviště u hospody na Pelnáři od navezené zeminy z Lánského 

potoka, kde v loňském roce probíhalo odbahňovaní, a zeminy z odbahňování rybníku 

v Horním Fořtě. Na Pelnáři jsme instalovali další solární lampu. Během letních měsíců jsme 

zaměstnali 4 brigádníky, kteří natřeli zbývající mostky a zábradlí podél komunikace I/60. 

Natřeli buňku na hřišti, kde na přelomu června a července došlo k výměně střešní krytiny. 

Dále byly natřeny lavičky, přístřešky a informační tabule v některých místních částech.  

Na závěr bych chtěl všem popřát příjemný zbytek léta, školákům úspěšný start do 

nového školního roku, pevné zdraví a pohodové dny nám všem.   

                                           Zdeněk Hořava, starosta obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na 12. veřejném zasedání obce bylo schváleno: 

- Podpora rekonstrukce bazénu v České Vsi ve výši 600 000,- Kč na dvě splátky 

- Výběrové řízení na firmu pro svoz a zneškodňování komunálního odpadu z 

toho důvodu, že Technické služby Jeseník v červnu tohoto roku vypověděly všem obcím 

smlouvu. Odůvodnění bylo, že stávající systém svozu odpadu poskytovaný obcím 

Technickými službami Jeseník, a.s., které jsou vlastněny jediným akcionářem Městem 

Jeseník, neodpovídá požadavkům zákona č. 134/2016 Sb. 

- ZO schválilo podání žádosti o dotaci na akci „Obec bez zbytečného odpadu“. 

Prostřednictvím tohoto projektu chceme pořídit skladové kontejnery, kompostéry, 

váhu, agregát a vratné nádobí na kulturní a sportovní akce pořádané na území obce 

- Odloženo na příští rok bylo podání žádosti na renovaci veřejného osvětlení 

- Nebyl schválen projekt na vybudování biocentra za Pelnářem z důvodu 

nedostatečného počtu hlasů 

 

V sobotu 19. 10. 2024 proběhne svoz nebezpečného a objemného odpadu dle níže 

uvedeného plánu. Odpad bude odvážen pouze ve stanovených hodinách, po této době již 

nebude odpad vyvezen!!! 

  8,00 hod – 9,00 hod            Horní Fořt 

  9,00 hod  -10,00 hod           Uhelná- Obecní úřad 
10,00 hod – 11,00 hod          Uhelná- plácek u Pohančeníků 
11,00 hod – 11,30 hod          Nové Vilémovice 
 

Zájemci z řad seniorů, kteří požadují odvoz těžkých předmětů, se mohou nahlásit na 

podatelně OÚ Uhelná do středy 16.10.2024, popřípadě na mob. 737 241 048  p. Grajová 

nebo 737 241 046 p. Graja. 
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Volby do zastupitelstva Olomouckého kraje 20. – 21.9.2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Volby do Senátu ČR 20. – 21.9.2024 a 27. a 28.9.2024 
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Dovolte, abych se vrátil k událostem posledních dnů, které postihly nejen náš kraj. Již 

týden před 13. a 14. zářím meteorologové vydávali varování před blížícími se vydatnými 

dešti, které by mohly rozvodnit vodní toky především v severní části Moravy. Tyto výstrahy 

se každým dnem zpřesňovaly. Už v polovině týdne vydali meterologové výstrahu před 

povodňovým ohrožením s extrémním stupněm nebezpečí, která začne od pátku 12. 9. platit 

zejména pro východní polovinu republiky. Dále informovali, že již ve čtvrtek dorazí do Česka 

velmi vydatné až extrémní srážky, které mohou v dalších dnech výrazně zvednout hladiny 

řek. Nejvíc mělo napršet v oblasti Jeseníků, kde mělo v nadcházejících čtyřech dnech 

spadnout i víc než 300 litrů vody na metr čtvereční. Začalo se intenzivně vzpomínat na r. 

1997, kdy ničivé povodně postihly především Moravu. Že se naplnila tato výstraha, to 

bohužel všichni víme. V Česku během povodně dosáhlo 262 toků některého z povodňových 

stupňů. Stoletou vodu zaznamenalo 55 měřicích míst. Také došlo ke ztrátám na životě. Co se 

týče majetkových škod, tak ty se šplhají do miliard. Stejně tak byly postiženy povodněmi 

sousední země – Polsko, Slovensko, Německo, ale také Chorvatsko nebo Rumunsko.  

Dle dostupných informací povodně byly způsobeny tlakovou níží Boris. Tato níže se 

díky silnému jihovýchodnímu proudění přesouvala do oblasti střední a východní Evropy ze 

severní Itálie. Stejně jako během povodňové situace v roce 1997, nastala neobvyklá situace, 

kdy byla tlaková níže zablokována ve svém severovýchodním postupu dvěma oblastmi 

vysokého tlaku vzduch, což vedlo k tomu, že se střed tlakové níže dlouhodobě usadil nad 

jihovýchodním Polskem. Tato situace se nad Českem projevila výrazným frontálním 

rozhraním v týlu tlakové níže, které se vyznačovalo silnou konvergencí a vertikálním střihem 

větru. Výsledkem byly velmi intenzivní a dlouhotrvající srážky v oblasti severní Moravy a 

Slezska. Množství srážek výrazně ovlivnil i silný vítr. Zejména Jeseníky byly přímou 

překážkou v týlovém proudění, a na jejich hřebenech a návětřích byly zaznamenány vůbec 

nejvyšší sumy srážek za období od středy 11. 9. do pondělí 16. 9. Na některých místech bylo 

naměřeno až přes 500 mm srážek. Vícedenní úhrny srážek v Jeseníkách zhruba 

odpovídaly povodňové situaci v červenci 1997, následné extrémní povodně místně překonaly 

i průtoky v roce 1997, a to např. na řece Bělé, Staříči, Vidnávce, Desné, Opavě či Opavici.  

Často jsem v posledních dnech slyšel, že díky Bohu Uhelná a Javornický výběžek byl 

ušetřen od záplav a výraznějších škod. Pravda je, že více srážek než u nás spadlo na jesenické 

straně Jeseníků a jižní části Rychlebských hor, kde pramení např. Vidnávka. Jenže to, že „o 

kus dál“ napadne více srážek, ještě neznamená, že občané v dané obci či oblasti mají vyhráno. 

Je potřeba dělat průběžná opatření, aby se zamezilo vylití toků, nebo se minimalizovaly škody 

na majetku. Proto jsem velmi rád, že se podařilo Povodí Odry odstranit v loňském roce nános 

bahna v potoce. Díky tomu se snížilo dno koryta. Také jsem rád, že se podařilo letos vysekat 

koryto potoka. Největší zásluhu mají však členové naší zásahové jednotky dobrovolných 

hasičů. A jak probíhaly dny? 

Středa 11. 9. – Již na obci jsme začali plnit pytle pískem. K dispozici bylo přibližně 150 

pytlů. 

Čtvrtek 12. 9. – Členové JSDH pokračovali v plnění pytlů pískem a následnému rozvozu 

k jednotlivým domům, stejně tak i zaměstnanci obce. Jednotka SDH odstranila překážky na 

Lánském potoku po celé jeho délce. Jednalo se především o odstranění dřevin. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Povodn%C4%9B_na_Morav%C4%9B_a_Od%C5%99e_(1997)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jesen%C3%ADky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Povodn%C4%9B_na_Morav%C4%9B_a_Od%C5%99e_(1997)
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Pátek 13. 9.  Podařilo se dovézt z Jeseníku 

dalších cca 250 pytlů od HZS Olomouckého 

kraje, územní odbor Jeseník. Naši hasiči si 

půjčili plničku pytlů od kolegů z Vlčic. 

Následně byly naplněné pytle rozváženy po 

jednotlivých nemovitostech. Neustále 

probíhalo monitorování vodních toků. Díky 

tomu se odklonil vodní tok u Zetochů směrem 

na novou cestu. V nočních hodinách 

probíhaly pravidelné povodňové hlídky 

v intervalech 2 hodin.  

Sobota 14. 9.  Došlo k odstranění dvou 

mostků, a to Mrlinů a Juhaňáků. Byl vyčištěn 

propustek na Červeném potoce u bývalého 

smetiště. Došlo znovu k odklonu zeminy u 

Zetochů, neboť si vodní tok našel jinou cestu. 

Také došlo k odklonu vody z luk u 

brněnského tábora, stejně tak došlo pročištění 

strouhy u Doupovců, odkud voda tekla přes 

louku na pozemek u Obecního úřadu a dál do 

zahrady p. Ketnerové. Došlo k vyčištění 

propustku v Červeném Dole u Jílků. Během 

dne zaměstnanec obce pročistil svodnice na Červeném Dole. Odklonila se voda u obory 

v Nových Vilémovicích. Opět v noci probíhaly povodňové hlídky. 

Neděle 15. 9. Došlo k odstranění dalších dvou mostků přes Lánský potok u Motyčáků a 

Chalabalů, došlo k odklonění zeminy u Jatiů a vyčištění propustku u Střelnice. Došlo 

k vyčištění propustku na cestě směrem na Červený důl. Dále byl ucpán Račí potok, který se 

vylil na louku a zatopil tak několik zahrad a sklepů v Horním Fořtě. Na základě toho byla 

odkopána zemina na dvou místech tak, aby se voda vracela zpátky do Račího potoka. Hasiči 

postupně odčerpávali vodu ze zahrad a sklepů v Horním Fořtě. Nejhůře dopadl dům rodiny 

Stavinohových, kde se voda dostala až do domu.  

Pondělí 16. 9.  Odčerpávání vody ze sklepů v Uhelné a v Horním Fořtě. 

Úterý 17. 9.  Odčerpávání vody ze sklepů v Uhelné a v Horním Fořtě, některé místa byla 

spravena, jako např. cesta v Červeném Dole. 

Středa 18. 9. Členové JSDH pomáhali v povodněmi postiženém Jeseníku a Bělé.  

Během prvních dnů také zasedala povodňová komise. Díky neustálému monitorování obou 

vodních toků na celém katastru došlo několikrát k odstranění dřevin a nánosů z koryta potoka. 

Ve středu se také v mikroregionu Javornicko ve spolupráci s koordinátorkou Irenou 

Jetelinovou Kaninskou rozjela sbírka pro Jesenicko. Potřebné věci pomohly téměř ve všech 

obcích Jesenicka, které byly postižené povodněmi.  

Poděkování 

Tímto bych chtěl poděkovat z celého srdce za obětavost, pomoc při hrozbě povodní a 

odstraňovaní škod jednotce sboru dobrovolných hasičů: veliteli Jiřímu Motyčákovi, členům – 

Adamu Procházkovi, Petru Todoranovi, Jiřímu a Josefu Hegerovým, Petru Procházkovi, 

Františku Grajovi a Pavlu Horkému. Dále členům SDH – Zdeňku a Rostislavu Juříkovým, 

Petru Procházkovi. Ivaně Grajové, Veronice Konyarikové, Petru Konyarikovi, Marcele 
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Hořavové Ringové, Alici Motyčáková, Radce Todoranová za to, že se se starali o občerstvení 

členů JSDH. Za občerstvení pro hasiče chci také poděkovat Haně Motyčákové, Jaroslavě 

Němcové, Martině Rabenseifnerové, Vlastě Juříkové a Janě Pohančeníkové. Za další pomoc 

bych chtěl taky poděkovat místostarostovi Ladislavu Procházkovi, Radku Grajovi, p. Říhovi, 

Pavlu Galovi, Antonínu Brožovi a Jiřímu Motyčákovi st., zaměstnancům obce: Janě Grajové, 

Bohumile Procházkové, Michalu Štefaňákovi, Daniele Palátové, Františku Pálenkášovi a 

Vojtěchu Lovašovi. V neposlední řadě všem těm, kteří nabídli jakoukoliv pomoc naší obci, 

postiženým obcím nebo jednotlivcům. Také bych zde chtěl poděkovat všem, kteří jakkoliv 

přispěli na sbírku pro Jesenicko.  

Vox populi  -  vox dei 

Prožili jsme několik hektických dní a v paměti se nám vracel rok 2009, kdy voda totálně 

spláchla obec a škody byly statisícové. S obavami jsme hleděli na zamračené nebe a hlavně na 

postupně se plnící koryto potoka. 

Ano, hlas lidu - hlas boží, a starosta obce, p. Zdeněk Hořava, jako jediný vyslechl letité 

žádosti občanů o vyčištění Lánského potoka v obci. Na podzim r. 2023 ve spolupráci se 

správcem toku zajistil odbahnění a vyčištění potoka. Dno koryta se místy rozšířilo a 

prohloubilo až o metr, a tím se značně navýšila kapacita koryta. Jak se tato práce bohatě 

zúročí, o tom jsme se mohli všichni přesvědčit v minulých dnech, kdy se korytem valily 

kubíky vody a vysoké vlny na peřejích v meandrech místy přesahovaly hranu potoka (např. u 

zahrady p. Mrliny), ale nikde se voda z koryta potoka nerozlila do okolí, a nezpůsobila tak 

žádné škody na majetku nebo porostu. 

Nevím, jak dalece si občané uvědomují tuto skutečnost, jak dalece si všimli čistých a 

upravených krajnic a okolí silnice, čistých žlabovníků podél silnice, takže voda mohla všude 

bez problémů odtékat. K tomu všemu přispěli i hasiči, kteří preventivně zkontrolovali potok a 

odstranili větve a jiné event. překážky z koryta potoka. 

Takže ne  "vyšší moc", ale poctivá a obětavá práce všech, od starosty počínaje až po 

posledního zaměstnance obce. A za to jim všem patří hluboká poklona a veliký dík. 

Samozřejmě veliký dík patří i hasičům, složkám IZS a všem lidem, kteří měli pohotovost, 

průběžně monitorovali situaci a byli stále připraveni v případě nutnosti ihned zasáhnout a 

pomoci. Díky všem, tedy i občanům, kteří pomáhají obec Uhelnou udržovat čistou a krásnou 

a  které návštěvníci  říkají  "malý ráj". Opravdu, buďme na to pyšní.        Marta Jasinská 

  

 

 

• Dle záznamů záplavy byly v r. 1405, r. 1520, r. 1593, r. 1599, r. 1702, r. 1839, r. 1856 

• 1861 – 10. 8. přišly záplavy 

• 1863 – srpen - záplavy 

• 1881 – 1883 – vystoupila většina řek a potoků ze svých břehů a způsobila obrovské 

škody na mostech, cestách a polích 

• 1897 – povodně 17. května, kdy potok zatopil několik domů. V rozvodněném potoce 

zemřeli dva lidé 

• 1903 -  10. 7 a 11. 7. dlouhotrvající deště, voda  se vylila a zatopila široké lány, horské 

potoky se rozbouřily v divoké proudy, které s sebou braly všechno 

• 1952 – 31. 8 – 1. 9. – napršelo cca 125 mm srážek, silně poškozeno koryto potoka 

• 1965 – 29. 5 byla povodeň, v Horním Fořtě u Nováků bylo 1 m vody 

• 1967 – velké povodně na Moravě 

• 1997 -  6. 7 a 7. 7 – velké povodně na Moravě 

• 2009 – 26. 6 a 27. 6 – blesková povodeň , která napáchala obrovské škody, zejména na 

komunikacích a místním potoce 
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Na začátku prázdnin  i letos uspořádali dobrovolní 

hasiči ve spolupráci s Hospodou Na Pelnáři akci 

pro děti ,,Stanování plné zážitků“ v areálu Pelnář. 

Děti se mohly těšit na airsoftovou střelnici, lezení 

po provaze, hašení domečku, překážkovou dráhu, 

večerní stezku pohádkovým lesem, opékání 

špekáčků a noční promítání pohádky. Následovala 

přespávačka ve stanech. Tímto bych chtěl 

poděkovat členům SDH a Hospodě Na Pelnáři za 

zorganizování této akce pro děti. Zdeněk Hořava  

 

V letošním roce jsme uspořádali výlet na přání dětí, a to do jednoho z největších aquaparků 

v České republice, do pražské Aqupalace Praha. Výlet se uskutečnil  12. 7. 2024. V letošním 

roce jsme nemuseli bedlivě sledovat předpověď počasí, protože v aquaparku lze využít jak 

vnitřní atrakce a bazény, tak i venkovní vodní bar apod. Tento Vodní svět  je tvořen Palácem 

pokladů, SPG Palácem dobrodružství a COCA-COLA Palácem relaxu, venkovní zónou, 

Korálovým dómem, Potápěčskou jámou, Divokou řekou a Dětským koutkem. Pro 

návštěvníky všech věkových kategorií je k dispozici 12 tobogánů dlouhých až 250 metrů 

s výběrem poklidné či adrenalinové divoké jízdy. Kromě tobogánů nabízí Vodní svět další 

atrakce v podobě skluzavek, vířivek, relaxačních teras, umělého vlnobití a nejoblíbenější 

Aquaparkovou atrakci, 250 metrů dlouhou Divokou řeku protékající celým Vodním světem. 

Součástí je také vstup do Panoramatické a Dětské sauny. Další zajímavou atrakcí je korálový 

dóm - kus podmořského světa s desítkami pestrobarevných rybiček, mořských hvězdic, ježků 

a korálů i mořských želv. Dokonalou atmosféru Korálového dómu podtrhuje bazén s vodou 

teplou až 31°C, proteplená písečná pláž a oblíbený Karibský koktejlový bar s nabídkou 

originálních míchaných nápojů.  

V bazénech jsme strávili víc jak 6 hodin. Jak jsem psal na začátku. Počasí nás letos 

netrápilo, proto nám nevadila ani silná bouřka, která se Prahou prohnala v odpoledních 

hodinách. Na závěr bych chtěl poděkovat paní Pavlíně Galové a  paní Marcele Hořavové 

Ringové za skvělou organizaci celého výletu. Myslím si, že výlet se vydařil na jedničku  a 

nám nezbývá nic jiného, než začít přemýšlet, kam s dětmi vyrazíme příští rok.     

Zdeněk Hořava 

 

 

Třetí víkend v červenci již třetím 

rokem patří oslavě naší obce. Jak jsem psal 

vloni, tato akce nahradila již zaběhlý  turnaj 

v malé kopané, který zanikl v covidovém 

období. Je to trošku škoda, protože i ten se 

těšil celkem velké oblibě, ale bohužel zájem 

z řad fotbalistů již opadl. Na základě loňské 

zpětné vazby od vás občanů, že v areálu 

hospody na Pelnáři je ten letní den 

příjemnější než na otevřeném hřišti, jsme 

Den obce Uhelná uspořádali i letos ve  
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spolupráci s hospodou na Pelnáři.  

Na začátek je nutno podotknout, že bez dobrovolníků a zapálených lidí, kteří jsou 

ochotni pro ostatní něco udělat, by tato i jiné akce nebyly. Za to jim patří mé velké 

poděkování – DĚKUJI! Pro hladové žaludky byla připravena spousta dobrot na grilu i 

v udírně (makrely, žebra nebo kýta). Samozřejmě děti také potřebují něco jíst, a pro ně byly 

připraveny oblíbené hranolky, langoše nebo párek v rohlíku. Kromě jídla si děti mohly užít 

skákací hrad, skákací atrakci GORILA a nově i skákací dráhu. Odvážnější mohli vyzkoušet, 

jak dlouho se udrží na elektrickém býkovi. Pro ty větší připravili kluci z Airsoftu střelnici. 

Malé děti zase zabavila animátorka svým tanečním vystoupením. Zlatým hřebem byla pěna, 

kterou pro děti přichystali hasiči z Javorníku. Za jejich pomoc jim velmi děkuji. Rád bych 

také poděkoval Městu Javorník za zapůjčení 

pódia. Na pódiu den doprovázel dj. IVO P. 

a večer vystoupila krnovská kapela BT 

NOVA, která hrála téměř do tří do rána. 

Komu se kapela líbila, ten se může těšit na 

rok 2026, kdy vystoupí 31. 1. 2026 na 

obecním plese. Díky krásnému teplému 

počasí, dobrovolníkům, zaměstnancům 

obce a pracovníkům Hospody Na Pelnáři, 

kapele a všem, kteří se přišli byť jen na 

chvilku na Pelnář podívat, se akce vydařila 

a už teď se těším na Den obce Uhelná 

v příštím roce, kdy bychom spolu měli 

oslavit 735 let od první písemné zmínky 

obce!      Zdeněk Hořava 

 

 

Konec léta a začátek školního roku je již tradičně spojen s turnajem v plážovém 

volejbalu. I letos tomu nebylo jinak a v sobotu 31. 8. se konal již 8. ročník této stále více 

oblíbené akce. Jsem velice rád, že se kolem plážového volejbalu vytvořila poměrně velká 

komunita, která nechce trávit hezké dny jen doma u sekačky či grilu. V letošní letní sezóně 

jsme se scházeli přibližně třikrát týdně a vždy se nás sešlo průměrně okolo 12 hráčů. Hráči do 

Uhelné jezdili jak z Javorníku, tak i 

z Bernartic. Stejně jako loni se i letos 

přihlásilo celkem 7 družstev. Srdcaři 

v posledních letech nechybí na turnaji 

jak v plážovém volejbale, tak i 

v klasickém šestkovém na turnajích 

v Javorníku. Základna srdcařů se také 

nemění. Členové Srdcařů jsou Marcela 

Hořavová Ringová, Hana Hegerová, 

Antonín Brož a Jaroslav Bakeš. Hned 

na začátku proběhlo rozlosování a aby 

byl turnaj spravedlivý, jednotlivé týmy 

hrály systémem ,,každý s každým“ a 

hrálo se na dva sety. Pokud tým vyhrál 

oba sety, získal 3 body, došlo-li 

k remíze, obě družstva měla po 1 bodu. Letos se na sedmém místě umístil tým Přátelé rychlé 

roty ve  složení Kristýna Marková, Regina Kasperová, Zdeněk Hořava, Josef Kubala. 
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1. set 2. set 3. set

1.
Přátelé rychlé roty - Srdcaři

17:21 14:21

2 Nejde to - Proč já
21:13 21:06

3
Kulky - Javorník

21:16 16:21

4 Jögermeistři - Nejde to
15:21 21:23

5 Javorník - Přátelé rychlé roty
21:08 21:14

6
Proč já - Kulky

21:19 9:21

7
Srdcaři - Javorník

20:22 21:17

8 Kulky - Jögermeistři
18:21 18:21

9
Přátelé rychlé roty - Proč já

21:23 21:18

10 Nejde to - Kulky
21:11 21:19

11 Proč já - Srdcaři
17:21 21:18

12
Jögermeistři - Přátelé rychlé roty

21:17 21:12

13
Javorník - Proč já

21:13 18:21

14
Přátelé rychlé roty - Nejde to

15:21 12:21

15
Srdcaři - Jögermeistři

14:21 11:21

16
Kulky - Přátelé rychlé roty

21:13 19:21

17 Jögermeistři - Javorník 21:18 12:21

18 Nejde to  - Srdcaři 21:13 21:13

19 Proč já - Jögermeistři 16:21 16:21

20 Srdcaři - Kulky 21:17 21:23

21 Javorník - Nejde to 16:21 14:21

č. zápasu zápas
Výsedek O pátém a šestém místu rozhodl až 

vzájemný zápas z důvodu stejného počtu bodů. 

Na šestém místě se umístil tým Proč já, kde vedle 

Pepy Nagyho hrála Kačka Galová a holky 

z Ostravy. Na pátém místě se umístil tým Kulky 

ve složení Lea Marková, Tomáš Klamert, Jirka 

Motyčák a Michal z Jeseníku. Na 4. místě se 

umístili naši Srdcaři. Na třetím bronzovém se pak 

umístil tým z Javorníku ve složení Tomáš 

Nemeškal, Marcela Argirovská, Zdeněk Buriánek 

a Lucka Argirovská. Ovšem letos došlo ke změně 

na prvním a druhém místě. Tým Dana Horkého – 

Jögermeistři. Turnaj pořádáme od r. 2017. Pouze 

první ročník měl jiného vítěze, a to tým Kamila 

Kopeckého a Míši Macečkové ze Žulové. 

Prvního ročníku se tým Dana Horkého 

nezúčastnil. Od r. 2018 však vždy z Uhelné 

odjížděli se zlatem na krku. Letos však se našel 

tým, který dlouholetého vítěze sesadil na druhou 

příčku. Vítězem letošního ročníku se stal tým 

Nejde to ve složení Martina Řeháková, Lukáš 

Rychnovský, Jirka Kuchař a Michaela 

Olejníčková.  Mé poděkování  patří především Veronice Konyarikové, která se starala o gril, 

panu Pavlu Galovi za zázemí pro hráče a návštěvníky a všem hráčům, kteří přijeli a vytvořili 

krásnou atmosféru, která provázela celý 8. ročník turnaje. Také nesmím zapomenout na Vás, 

fanoušky. Ještě jednou gratuluji vítězům a na brzkou shledanou  pod volejbalovou sítí.   

         Zdeněk  Hořava 

 

 

Svaz tělesně postižených z Javorníku navštívil Olomoucko. 

Počasí přálo a společný zájezd byl plný dobrodružství a turistických zajímavostí. Výbor 

Místní organizace Svazu tělesně postižených v ČR v Javorníku pořádal zájezd pro své členy, 

zbylá místa doplnil seniory z Javorníku. Letos se jelo 6. září 2024 v 7:00 hodin od kostela z 

Javorníku.  

Společně jsme se podívali do Zoologické zahrady v Olomouci na Svatém Kopečku, 

následovala komentovaná prohlídka baziliky Navštívení Panny Marie – jednalo se o poutní 

barokní kostel, který se nachází v areálu premonstrátského proboštství na Svatém Kopečku u 

Olomouce, na Návrší Jana Pavla II. Oběd byl v Hostinci U Havlů v Dolanech. Po obědě jsme 

přejeli do Staré Vody u Libavé, kde jsme navštívili poutní kostel svaté Anny a svatého Jakuba 

Většího, zdevastovaný pobytem nejprve československých a potom i sovětských vojsk. Poté 

jsme přejeli ke Královské studánce, která nachází u barokní kaple sv. Anny, kde jsme se 

podívali a nabrali vodu. „Poděkování patří městu Javorník za finanční podporu, výboru 

Místní organizace STP za přípravu a uspořádání tohoto zájezdu. Děkuji všem, kteří se zájezdu 

zúčastnili. Nesmím zapomenout poděkovat paní Libuši Verešové, Eduardu Kabilovi a Ludvíku 

Juříkovi za pomoc při organizaci tohoto zájezdu. Zvláštní poděkování si od účastníků zájezdu 

vysloužil řidič autobusu z firmy ARRIVA autobusy a.s., pan Dušan Bednář – „za bezpečnou 

jízdu a velmi dobrou spolupráci s organizátory,“ komentoval u závěrečného slova Michal 

Zajonc, vedoucí zájezdu MO STP Javorník. Na úplný závěr předseda Eduard Kabil sdělil: 

„Děkuji všem účastníkům za dodržování harmonogramu a Michalu Zajoncovi za vedení 

zájezdu.“ S účastníky se rozloučil obvyklým způsobem: „Co se vám líbilo, řekněte dál, a co 

se nelíbilo, řekněte nám.“ TAK ZASE NĚKDY PŘÍŠTĚ! 

za MO STP Javorník, Michal Zajonc



Mateřská školka 

 

  Stránka 10 
 

  
 

Září ve školce 

Školní rok se zahájili v pondělí 2.9.2024 i nadále se dvěma třídami.  

Na začátku školní roku se nově příchozí děti seznamují se školkou, kamarády i s pravidly, 

které jsou důležité pro příznivé a bezpečné prostředí. Využívali jsme krásné teplé dny 

k pobytu na zahradě, kde se nové děti cítí vždy nejlépe. 

 

 

Hned na začátku jsme se těšili na výlet předškoláků do Jeseníku pořádaný MAS Jesenicko 

v rámci akce „Poznáváme region“, který se měl konat 17.9.2024. Bohužel jsme se těšili 

marně, povodeň nám výlet překazila a my jsme museli zavřít mateřskou školu kvůli 

přerušeným dodávkám elektřiny a nedostatkem pitné vody.  

 

Co nás čeká 

Na schůzce rodičů jsme se domluvili na podzimním projektovém dni na zahradě školky, dále 

na předvánočním tvoření a také jarním maškarním bále pro děti. Rádi bychom s dětmi opět 

absolvovali předplavecký kurz, tak uvidíme, jestli se naše školka dostane na řadu. V říjnu 

bychom také mohli opět navštěvovat saunu. 

 

Dále budeme připravovat akce, které se staly již tradicí: návštěva Mikuláše, vánoční posezení 

s tradicemi, Tříkrálový den, Masopustní průvod, Zajíčkův den, atd.  

Fotografie můžete shlédnout na www.msuhelna.cz, nebo facebooku MŠ Uhelná-Rosnička 

  

http://www.msuhelna.cz/
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Části obce
Ženy 

počet

Muži 

počet

Dívky 

počet

Chlapci 

počet
Celkem 

průměrný 

věk

Červený Důl 4 5 2 2 13 31,07

Dolní Fořt 26 29 4 1 60 45,95

Horní Fořt 22 20 3 3 48 46,93

Hraničky 3 3 0 1 7 40,57

Nové Vilémovice 12 8 3 4 27 41,51

Uhelná 132 154 19 15 320 47,24

celkem 199 219 31 26 475 46,18

struktura obyvatel

Přistěhovaní Narození Odstěhovaní Úmrtí celkem 

celkem 9 2 -14 -3 -6

Pohyb obyvatel

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

  

 

 

 

 

 

Červenec: 
Otruba Josef   79 

Stavinoha Rostislav  77 

Grajová Božena  67 

Luxová Hana   66 

Rubíčková Marie  65 

Srpen: 
Kristenová Karla  86 

Osmančíková Vlasta  85 

Kutláková Marta  81 

Husovský Josef   75 

Juřík Zdeněk   74 

Hranický Luděk  73 

Navrátilová Tasula  71 

Daniel František  69 

Gura Miroslav   69 

Září: 
Procházka Jaroslav  82 

Škoda Antonín   81 

Lindnerová Marie  79 

Galová Drahomíra  78 

Hauke Marie   77 

Juřík Ludvík   77 

Procházková Olga  75 

Kašpárek Rostislav  74 

Ring Josef   72 

Maková Marie   72 

Filípek Pavel   68 

Graja Vladimír   66 

Luňáková Marta  65 

 

 

 

 

 

 

S panem JUDr. Ladislavem 

Frankem 

S panem Janem Adamíkem 

Gratulujeme všem jubilantům, 
kteří v těchto měsících oslaví 

svá významná výročí. Přejeme 
hodně zdraví, štěstí a osobní 
spokojenosti do dalších let. 

 

Tab. Počet obyvatel a průměrný věk k 25. 9. 2024 

Tab. Pohyb obyvatel v r. 2024. Počáteční stav obyvatel na začátku roku byl 

481.  

Představení: Klub historie tanku T-34 je společenství nadšenců, kteří 

se zajímají o vojenskou historii, techniku druhé světové války, a 

především tank T-34, což je ikonické sovětské bojové vozidlo. 

Členové klubu pořádají akce, výstavy a ukázky, podílí se na 

restaurování a udržování druhoválečných strojů a zbraní. Také 

organizují diskuse, přednášky a spolupracují s dalšími historickými 

kluby či organizacemi. Mohli jste je vidět např. s Javornickou 

dělostřeleckou gardou v květnu při kladení věnců na Den 

osvobození.  

Přednáška 31.10 v 17:00. Válečná léta na Javornicku v letech 

1938-1945. Přednášku povede předseda klubu historie tanku T34 

Petr Polášek ve spolupráci s historikem Janem Grundem, který 

provozuje muzeum na Policii ČR v Jeseníku. Též je průvodcem v 

muzeu Česká Ves. 



Mohlo by Vás zajímat 

Uhelňáček , periodický tisk územního samosprávního celku, periodicita 6/rok, místo vydání- Obec Uhelná, 

4/2024 dne 1. 10. 2024, odp. redaktor: Bc. Hořava Zdeněk, graf. úprava: Bc. Hořava Zdeněk, korektura: Mgr. Markéta Lyková, Obec 
Uhelná, Uhelná č. p. 163, 790 68 Uhelná, IČO 00636053, DIČ CZ 00636053, 

tel./fax. 584433022, email.:uhelna@uhelna.cz, www.uhelna.cz. Evidenční číslo: MK ČR E 10035 

 

 

starosta obce  

Bc. Zdeněk Hořava  mobil: +420 737 241 045 

e-mail: starosta@uhelna.cz 

Obecní úřad   tel.: +420 584 433 022 

e-mail: uhelna@uhelna.cz 

Pošta Partner Uhelná:   584 450 121 

Česká pošta Javorník:   954 279 070 

Nemocnice Jeseník   584 458 411 

Plavecký bazén Javorník  584 440 622 

Úřad práce detaš. prac. Javorník 950 121 590 

Úřad práce, odbor státní soc. podpory 584 440 307 

Zámek Jánský Vrch   584 440 286 

Knihovna Rudolfa Zubera  584 440 168 

Kulturní středisko Javorník   584 440 276 

Praktický lékař MUDr. Jiří Albrecht  773 037 949 

Praktický lékař MUDr. Lea Blahníková 584 452 216 

 

 

 

Neděle 6. 10. v 15:00 – Německá poválečná rezistence ve východních Sudetech v r. 1945, 

tančírna 

Neděle 6. 10. od 14:00 – Drakiáda na Kravčáku, Javorník 

Pondělí 7. 10. od 8:00 – Týden knihoven 2024, knihovna Vincence Priessnitze, Jeseník 

Pátek 11. 10. ve 20:00 – Žamboši, koncert za oponou, Divadlo Petra Bezruče, Jeseník, 

vstupné dobrovolné 

Sobota 12. 10. od 13:00 – Cesta ke kořenům Jesenicka, program přednášek Tančírna, vstup 

200,- Kč 

Sobota 12. 10. od 10:30 – Rodinná výtvarná dílna: snová koláž, Divadlo Petra Bezruče, 

Jeseník 

Sobota 12. 10. v 19:00 – derniéra Tajemství staré bambitky, kulturní sál Vápenná 

Úterý 15. 10. v 17:00 – Komentovaná prohlídka výstavy Jiřího Šiguta: Ticho, Katovna, 

Jeseník 

Pátek 18. 10. v 19:00 – divadelní hra Miluju tě, tak se měj, sál KD Javorník, vstupné 280 -

350,- Kč 

Sobota 19. 10. v 16:00 – Sborový koncert Permoník, kostel Bílá Voda,  

Sobota 19. 10. v 19:00 – 7 pádů Honzy Dědka, Divadlo Petra Bezruče, Jeseník, vstup 450,- 

Kč 

Středa 23. 10. v 19:00 – Slavíme s českou hudbou – koncert moravské Filharmonie 

Olomouc. Sál PLL, Jeseník, vstupné 300 – 350,- Kč 

Neděle 27. 10. v 18:00 – Madame Rubinstein, Divadlo Petra Bezruče, Jeseník, vstup 450,- Kč 

Středa 30. 10. v 17:00 – Pojďme si číst aneb halloweenské tvoření, knihovna Vincence 

Priessnitze 

Neděle 3. 11. v 15:00 – koncert Clarinet factory v Tančírně, vstupné 333 – 500,- Kč 

Pátek 8. 11. ve 20:00 -koncert za oponou: Zapomělsem, Divadlo Petra Bezruče, vstupné 

dobrovolné 

Neděle 24. 11. – koncert Horňácká cimbálová muzika Petra Galečky a Sboreček žen 

z Lipové, Tančírna 

Sobota 30. 11. – Vánoční jarmark v Tančírně 

Neděle 1. 12. v 15:00 – koncert skupiny Minus123minut, Tančírna, vstupné 400,- Kč 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:uhelna@uhelna.cz

